[bookmark: _Hlk158803889]Уголовная ответственность за передачу средств связи в местах лишения свободы

Федеральным законом от 19.12.2023 N 597-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статьи 31 и 150 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» в Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 321.1, согласно которой уголовно наказуемым является передача любым способом запрещенных средств мобильной связи и иных средств коммуникации, комплектующих к ним, обеспечивающих их работу, лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей.
Уголовная ответственность за такие действия наступает при условии, что правонарушитель ранее был привлечен к административной ответственности по части 2 статьи 19.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (передача либо попытка передачи запрещенных предметов лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей) или имеет судимость за совершение аналогичного преступления.
Наказание за данное преступление может быть назначено в виде штрафа в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей, принудительных работ, либо лишения свободы на срок до двух лет.
Кроме того, с 30.12.2023 в ст. 19.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях введена часть 2, предусматривающая ответственность за передачу или попытку передачи вышеуказанных предметов лицу, находящемуся в местах лишения свободы, но совершенные впервые.
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[bookmark: _Hlk158803908]Ежемесячную выплату по уходу за ребенком-инвалидом смогут получать родители (опекуны), работающие на условиях частичной занятости

С 01 января 2024 года вступил в силу Указ Президента РФ от 01.12.2023 № 912 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 26 февраля 2013 г. № 175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы».
Согласно Указу ежемесячные выплаты в размере 10 тыс. рублей по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы полагаются трудоспособным родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), неработающим либо осуществляющим трудовую деятельность на условиях неполного рабочего времени, в том числе на указанных условиях дистанционно или на дому.
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[bookmark: _Hlk158803924]В 2024 году снова действуют особенности передачи дольщику объекта долевого строительства

В частности, сообщение о завершении строительства или предложение о переносе срока сдачи объекта застройщик может направить на Email дольщика, указанный в договоре. При обнаружении существенных недостатков объекта перед подписанием передаточного акта дольщик и застройщик должны составить специальный акт осмотра объекта (с отдельными требованиями к участию специалиста и оплате его услуг), а от составления передаточного акта дольщик может отказаться.
Если недостатки объекта не являются существенными, их вписывают в акт передачи в качестве подлежащих безвозмездному устранению застройщиком, и отказаться от составления передаточного акта дольщик не вправе У застройщика будет 60 календарных дней на безвозмездное устранение недостатков, в противном случае дольщик волен обращаться либо в суд с иском либо к застройщику о снижении цены договора (Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2023 г. № 2380).
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Установлена административная ответственность за незаконное размещение биометрических персональных данных

Федеральным законом от 12.12.2023 № 589-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» устанавливается административная ответственность за размещение и обновление банками, многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг, иными организациями в случаях, определённых федеральными законами, биометрических персональных данных субъекта персональных данных в государственной информационной системе «Единая система идентификации и аутентификации физических лиц с использованием биометрических персональных данных» с нарушением установленных законодательством Российской Федерации требований.
Размещение и обновление банками, МФЦ, иными организациями в случаях, определенных федеральными законами, биометрических персональных данных субъекта персональных данных в ЕСИА с нарушением установленных требований повлечет наложение штрафа на должностных лиц в размере от 100 тысяч до 300 тысяч рублей; на юридических лиц -   от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.
Правом составлять протоколы об указанных административных правонарушениях наделяются должностные лица Роскомнадзора.
В случаях, если дела о таких административных правонарушениях возбуждены должностным лицом Роскомнадзора, они рассматриваются судьями.
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