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ПОСЛЕДСТВИЯ ПРИ НАРУШЕНИИ ЗАКОНА   
В Дербентском районном суде рассмотрено уголовное дело в отношении жителя Карабудахкентского района РД по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ, грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества.
Житель Карабудахкентского района РД обвинялся в том, что он под надуманным предлогом забрал у гражданина телефон марки «Айфон» стоимостью 70440 рублей, с установленной в нем сим-картой мобильного оператора стоимостью 150 рублей, на счету которого имелись денежные средства в сумме 30 рублей, а всего на общую сумму в размере 70620 рублей, незаконно присвоив себе указанный мобильный телефон, скрылся с места совершения преступления.
Приговором Дербентского районного суда он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года. На основании ст.73 УК РФ наказание назначено условно с испытательным сроком на 2 года.
За совершение преступления, предусмотренного ч.1 ст.161 УК РФ предусмотрены следующие виды наказания: наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на тот же срок.
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