ПРОТОКОЛ                                    
 
Публичных слушаний проекта муниципального правого акта «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 12 месяцев 2020 года».

от 26.03.2021 г. 17 часов 00 минут
Председатель – Заместитель Главы Администрации муниципального района «Дербентский район» Бебетов И.А.
Секретарь – ведущий специалист Финансового управления Администрации муниципального района «Дербентский район» Эскерова Г.Г.

Повестка дня:
Публичные слушания проекта муниципального правого акта «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 12 месяцев 2020 года».
[bookmark: _GoBack]Присутствовало: 56 человек
Открыл публичные слушания Заместитель Главы Администрации муниципального района «Дербентский район» И.А. Бебетов.
С докладом выступил начальник Финансового управления Администрации муниципального района «Дербентский район» Алифханов П.А.

Докладчик ознакомил участников публичных слушаний с основными характеристиками проекта об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 12 месяцев 2020 года.
Бюджет муниципального района «Дербентский район» за 2020 год исполнен по доходам в сумме 1 601 465,7 тыс. рублей. Расходам в объеме 1 525 355,8 тыс. рублей.
 Собственные доходы бюджета муниципального района «Дербентский район» за 12 месяцев 2020 года исполнены на 110%. При уточненном задании – 214710,5 тыс. рублей в бюджет района поступило – 237098,4 тыс. рублей. Объем дополнительных доходов составил – 22387,0 тыс. рублей. Налоговые доходы исполнены на 108%, при плане 214710,0 тыс. рублей поступило 237097,0 тыс. рублей.
Неналоговые доходы при плане – 11427,0 тыс. рублей поступили в объеме – 18043,0 тыс. рублей, что составило 158% к плану. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступление уменьшились на 47,5%.
   С учетом возврата неиспользованных межбюджетных трансфертов, оставшихся на 01.01.2020 года в объеме – 5023,3 тыс. рублей, дополнительно поступивших доходов от меценатов (жертвователь) для участия в Программе «100 школ» - 3051,0 тыс. рублей. Объёмы межбюджетных трансфертов составили – 1364367,3 тыс. рублей. 
По данным годового отчета уровень дотационности бюджета муниципального района «Дербентский район» в 2020 году составила 43,5 % против 35,9 % в 2019 году.
Муниципальный долг (гарантии района за полученную сельхоз товаропроизводителями по лизингу технику) муниципального района «Дербентский район» за предыдущий год сокращен на 1 785,0 тыс. рублей и на 01.01.2021г. составляет 4262,6 тыс. рублей.
Исполнение расходов бюджета муниципального района «Дербентский район» в 2020 году составило 1525355,8 тыс. рублей или 85,2 % к уточненной росписи. 
Бюджет муниципального района «Дербентский район» остается социально-ориентированным.
Расходы на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру, спорт и СМИ в общем объеме бюджета муниципального района «Дербентский район» занимают 86,8 %, и составляют – 1324119,5 тыс. рублей. По сравнению с 2019 годом они возросли на 96052,9 тыс. рублей или 106 %.
В разрезе статей расходов наибольший удельный вес, занимает заработная плата с начислениями в сумме 1264106,5 тыс. рублей или 82,9 %. 
Обеспечено соблюдение установленного Правительством Республики Дагестан норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. При плановом значении 11,4 % к общей сумме налоговых, неналоговых доходов и дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, фактически расходы составили – 10,1 %.
Достигнуто полное финансовое обеспечение и соблюдение условий финансирования в рамках исполнения государственных программ Российской Федерации Республики Дагестан и муниципальных программ. 
Объем бюджетных ассигнований на эти цели составили 48070,0 тыс. рублей.
Остатки собственных доходов и дотации на 01.01.2021 года на едином казначейском счете Муниципального района «Дербентский район» составили           128708,36766 тыс. рублей, дорожного фонда – 16090,83301 тыс. рублей. Экономия образовалось за счет уменьшения расходов в связи с пандемией и нераспределённых собственных доходов – 22387,0 тыс. рублей. 
 Численность муниципальных служащих Администрации муниципального района «Дербентский район» по состоянию на 01 января 2021 года составляет 84 чел., фактические расходы на заработную плату за 12 месяцев 2020 года составили 28718,8 тыс. рублей, численность работников муниципальных учреждений муниципального района «Дербентский район» составляет 3910 чел. при фактических расходах на заработную плату –  906173,3 тыс. рублей. 
Численность муниципальных служащих муниципального района «Дербентский район», в том числе руководящих работников не превышает нормативную численность, установленную Постановлением Правительства РД № 295 от 27 июня 2014 года.




Выступил:
      И.о. начальника Управления образования Дербентского района Ибрагимов Э.К. который сказал, что в течении года задержек с выплатой заработной платы и аванса не было, проводились ремонтные работы в образовательных учреждениях, укреплялась материально-техническая база. Есть предложение Собранию депутатов муниципального района «Дербентский район» рассмотреть и утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 2020 год


Проголосовали: 56 человек-за
                                  против-    0 
Председатель 
Заместитель Главы Администрации 
муниципального района «Дербентский район»                        И.А. Бебетов

Секретарь                                                                                    Г.Г. Эскерова                              
