                                                  Информация 
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.
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     Отдел опеки и попечительства администрации МР «Дербентский район» информирует Вас о том, что 22 декабря 2022 года Народным Собранием Республики Дагестан принят закон «О дополнительной мере социальной поддержки лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет». 
    Настоящий закон в соответствии с Федеральным законом от 6 декабря 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», Федеральным законом от 21 декабря1996 года № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» устанавливает дополнительную меру социальной поддержки в виде предоставления социальной выплаты, удостоверенной сертификатом, на приобретение жилого помещения за счет средств республиканского бюджета Республики Дагестан проживающим на территории Республики Дагестан лицам, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, не являющимся нанимателями жилых помещений по договору социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений (далее – социальная выплата, удостоверенная сертификатом).
    В действующий закон РД внесены изменения в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей путём предоставления сертификата на улучшении жилищных условий данной категории граждан. Кроме того, функции по контролю за исполнением органами местного самоуправления государственных обязанностей по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот переданы от Министерства образования и науки РД в Министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Дагестан. 
    В настоящее время уполномоченным органом разработан порядок регламентирующий характер и порядок, а также предоставления условий права на социальную выплату, удостоверенным сертификатом.
    По интересующим вопросам  обращаться в отдел опеки и попечительства администрации Дербентского района по адресу: Республика Дагестан, г.Дербент, ул. Буйнакского,10. 















