Прокуратура разъясняет: уголовная ответственность за незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ или взрывных устройств.
В Российской Федерации осуществляется уголовное преследование лиц за незаконный оборот оружия.
Согласно положениям Закона «Об оружии» граждане РФ имеют право на приобретение огнестрельного оружия самообороны, спортивного и охотничьего оружия, газовых пистолетов и револьверов после получения лицензии в органах внутренних дел.
Уголовная ответственность за преступления, связанные с нарушением правил обращения с оружием, иными общеопасными веществами и предметами предусмотрена главой 24 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Статьей 222 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за незаконные приобретение, передачу, сбыт, хранение, перевозку, ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

При этом незаконное приобретение – это не только покупка, но и получение в качестве подарка, в результате обмена, присвоение найденного.

Незаконный сбыт – продажа, дарение, мена.

Под незаконным хранением следует понимать сокрытие в тайниках, помещениях, обеспечивающих их сохранность.

Незаконное ношение представляет собой нахождение указанных предметов в одежде, непосредственно на теле человека, в ручной клади.

Общественная опасность преступлений выражается в том, что нарушается порядок оборота оружия, создаются условия для совершения других преступлений. Судебная практика показывает, что зачастую преступления против личности, собственности, иные преступления, совершаются с применением различных видов оружия.

Доля данных преступлений в общей массе невелика.

По состоянию на 30 июня 2017 года отделами МВД России по г.Дербенту и Дербентскому району направлено в суд 17 уголовных дел указанной категории из общего количества 96.

Максимальное наказание, предусмотренное санкцией ст. 222 Уголовного кодекса Российской Федерации составляет 8 лет лишения свободы.

Статьей 222.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконные приобретение, передачу, сбыт, хранение или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств в виде лишения свободы до двенадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет.

По статье 223.1 УК РФ уголовная ответственность наступает за незаконное изготовление взрывчатых веществ, изготовление, переделку взрывных устройств. Предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 3 до 12 лет со штрафом в размере до 500.000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет.

Примечание к ст. 222 УК РФ содержит положение об освобождении от уголовной ответственности в случае добровольной сдачи оружия. При этом сдача оружия считается добровольной в случае сдачи лицом указанных предметов по своей воле при возможности дальнейшего хранения, сообщение о местонахождении оружия.

Не может признаваться добровольной сдачей предметов их изъятие при задержании лица, при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

