
Справка  об итогах организации и проведения объектовой тренировки по обеспечению антитеррористической защищенности объекта ГБУ РД «Дербентская ЦРБ»  ДМДЦ (г.Дербент ул.Курбанова 46)

      В связи с  требованиями Аппарата Антитеррористической  комиссии  « О проведении объектовой тренировки по обеспечению антитеррористической защищенности объекта»,  9 июля 2024 г.  проведена практическая объектовая тренировка в ДМДЦ.(Дербентский межрайонный диагностический центр)
 В тренировке участвовали главный врач ДМДЦ ,зам.гл.врача по ГО и ЧС,  сотрудники правоохранительных органов ,инженер по технике безопасности  завхоз,  , охранники , персонал поликлиники .
 Мероприятие проводилось в соответствии с утвержденным главным врачом Планом проведения тренировки , включающим три этапа .
В период двух подготовительных этапов проводились теоретические и практические занятия со всеми привлекаемыми работниками , проверка автоматических систем безопасности , противопожарной защиты и путей эвакуации.
 На третьем этапе тренировки имитирована угроза террористического акта , а именно в 10:00ч. была попытка проникновения неизвестного лица с взрывчатым устройством (ВУ). 
Дежурный охранник задержал неизвестного лица при попытке проникновения в здание поликлиники с подозрительным предметом в руках. Сразу же через КТС передал сигнал в Росгвардию , позвонил главврачу и дал сигнал на эвакуацию по распоряжению руководителя.
В 10 ч.03 мин. начата общая эвакуация с объекта, согласно плану – схемы эвакуации при пожаре.
Во время эвакуации руководство поликлиники направляли пациентов к эвакуационным выходам  по безопасному маршруту , согласно плану эвакуации.
На построении во дворе поликлиники было эвакуировано 47 человек из числа пациентов , работников .
В 10 ч 07 мин общая эвакуация из здания была завершена. Время эвакуации людей с поликлиники  составило : 6 мин.
По окончании  учебной  тренировки, с руководством поликлиники и сотрудниками силовых структур , подведены итоги подготовки и проведения учебной тренировки и эвакуации людей с объекта. Из силовых структур присутствовали следующие сотрудники:
1.Старший инспектор филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по РД» - Габибов М.Ш.
2. Главный специалист отдела по делам ГО и ЧС администрации Дербентского района – Абасов Р.Ш.







